

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

За 1000 пудов овощей с гектара

По решению XVIII съезда ВКП(б) вокруг промышленных центров страны создаются мощные картофельно-овощные и животноводческие базы. Выполняя это решение, колхозы страны с каждым годом добиваются новых успехов в социалистическом земледелии, настойчиво борются за изобилие сельскохозяйственных продуктов.

В этом году перед колхозами нашего района, отнесенного к пригородной зоне города Горького, стоит задача — получить средний урожай всех овощных культур не менее 1000 пудов с гектара — на 220 пудов больше по сравнению с 1940 годом. Чтобы успешно выполнить эту почетную задачу, необходимо осуществить полный комплекс агротехнических мероприятий, провести посев овощных культур в сжатые сроки и высококачественно.

Как обстоит дело с овощеводством в районе? На 20 апреля посев ранних парниковых овощей выполнен, заложено 2912 рам вместо 2160 рам по плану. Однако по отдельным культурам, как-то: луку, редису, укропу и салату план недовыполнен. Сорвали план закладки парников Букинский, Бурцевский, Шумиловский и Конинский колхозы. Букинский колхоз заложил всего — на 280 рам (план 600), Бурцевский и Шумиловский колхозы недовыполнены план на 200 рам каждый. Так получилось потому, что руководители колхозов не обеспечили своевременную подготовку парникового хозяйства, не проявили должной заботы о семенах.

Значительная доля вины в срыве государственного задания ложится на райпотребсоюз, который не завез во время стекло. Надо для района отпущено 2000 метров стекла. Время идет, а стекло до сих пор не выкуплено.

Сейчас перед огородными бригадами стоит неотложная задача — ускорить в парниках распакировку рассады ранней капусты, помидоров, развернуть посев арбузов и огурцов. После выборки редиса, зеленого лука, укропа и салата парниковые рамы не должны простоять ни одного дня, в них надо провести посев арбузов и огурцов.

Кроме того, не откладывая на дальнейший период сейчас нужно завершить подготовку к посадке

овощей в открытом грунте. Между тем на этом участке много недоделок. Нехватает 15 точек семян лука — репки, 40 килограммов моркови, 10 килограммов капусты. Руководители колхозов исключительно плохо заботятся о семенах. Недостачу семян можно покрыть за счет покупки их в ларьке „Сортсемовощ“ и путем взаимопомощи между колхозами. В ларьке „Сортсемовощ“ имеется в достаточном количестве семян лука — чернушки сорта „Метерский“, идущего на выращивание лука на репку в один год. Однако лук — чернушку колхозы выбирают преступно медленно, межколхозная взаимопомощь также не организована.

С 25 апреля овощеводы должны приступить к посеву поздней капусты в открытом грунте. В каждом колхозе для этой цели необходимо организовать рассадники в наиболее утепленных местах. Вместе с тем требуется срочно приобрести химикаты, особенно для борьбы с земляной блохой. Из-за отсутствия химикатов в Новопавловском, Крестелихинском и некоторых других колхозах в прошлом году земляная блоха погубила всю рассаду.

По примеру колхозов Борского и Павловского районов колхозы нашего района должны наладить изготовление ручного сельскохозяйственного инвентаря. В каждой колхозной кузнице можно изготовить ручные планеты-рыхлители, мотыжки, железные грабли и другой инвентарь. Некоторые попытки в этом отношении кузнецы Великосельевского и Прудовского колхозов уже сделали. Надо добиться того, чтобы изготовление мелкого инвентаря проводилось в более широких размерах.

В отдельных колхозах между овощеводами началось действенное социалистическое соревнование. Овощеводы Великосельевского колхоза вызвали на соревнование лакшинцев, прудовцы — букинцев, спиринцы — гремячинцев. На основе широкого социалистического соревнования и стахановского движения, ликвидируя все недостатки, колхозы сумеют с честью выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“.

Телеграмма министра иностранных дел Японии Иосуке Мацуока

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывания в его прекрасной столице — Москве.

Я уношу с собою только самые приятные воспоминания об этом

сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения, какое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных Дел Японии Иосуке Мацуока.

ЗАКОНЧИЛАСЬ ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

Декада таджикского искусства в Москве, явившаяся крупным событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером 20 апреля в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Стalinской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Баганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Г. М. Дмитров. (ТАСС).

На строительстве Невинномысского канала

20 апреля ранним утром 15 тысяч колхозников Орджоникидзевского края вышли на трассу Невинномысского канала, чтобы окончательно подготовить путь для пропуска кубанской воды к ставропольским и сальским степям. (Канал, протяженением в 50 километров, соединит многоводную Кубань с высыхающим Егорлыком).

Трасса канала была подготовлена еще весной прошлого года. Теперь колхозникам в течение полутора месяцев предстоит уложить большое количество железобетона, построить мосты, ливнеотводящие трубы, проложить дорогу вдоль всего канала и произвести ряд других работ.

(ТАСС).

Весенний сев

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725 тысяч гектаров яровых — на 3.830 тысяч гектаров больше, чем было засеяно на это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

(ТАСС).

Отчетно-выборные собрания цеховых партийных организаций на заводе имени Сталина (Москва).



Партизание в литейном цехе № 3.

Фото Г. Широкова.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

19 апреля на турнире был второй день доигрывания.

Ботвинник в этот день оказался побежденным в партии с Лилиенталем и победителем в партии со Смысловым.

Партия Бондаревский — Болеславский окончилась вничью.

Партия Лилиенталь — Болеславский — 6 очков из 13 и Болеславский — 5 очков из 12.

20 апреля игрались пропущенные партии из 9 и 13 туров.

(ТАСС).

Новые работы советских биохимиков

В лаборатории биохимии растительного сырья проведена под руководством профессора Шмука большая работа. Доказано, что если привить табак к другому растению — томату, картофелю, и т. п., то листья развиваются нормально, как у табака, но никотина в них нет. Наоборот, если к корню табака привить томат или картофель, то в листьях образуется никотин.

Советские биохимики заняты исследованием методов хранения урожая зерна и овощей. Установ-

лено, что при низких температурах картофель теряет свои вкусовые качества из-за того, что крахмал превращается в сахар. Но если после длительного хранения в холоде подвергнуть картофель кратковременному действию тепла, сахар снова превращается в крахмал, и продукт становится полноценным. Это позволяет хранить картофель, пересыпанный снегом, в ямах. Такой метод хранения дешев и значительно уменьшает потери картофеля.

(ТАСС).

Предмайское соревнование

Высокая производительность труда

Коллектив завода имени В. П. Чкалова, широко развернув социалистическое соревнование, особенно хороших успехов добился по основным показателям. В марте выработка на одного рабочего возросла до 2067 рублей, вместо 1943 рублей по плану. По фонду заработной платы за первый квартал скономлено 33.343 рубля.

Реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, мы добились резкого снижения текучести рабочей силы. До Указа текучесть составляла 6 процентов, а в первом квартале текущего года прогулы снижены до 0,6 процента.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив завода добивается еще лучших производственных показателей.

В передовой смене

Во втором пехе фабрики имени Карла Маркса передовой считается смена мастера М. Прохорова. На раское жесткого полуваала коллектива смены в январе выполнил план на 127,7 процента, в феврале — на 106,39 процента, в марте — на 115,4 процента.

Так же высокопроизводительно коллектив смены работает и в апреле. Стакановец-раскройщик А. Полковников, ежедневно выполняя норму на 137 процентов, дает экономии от раскрытия кожполуфабрик на 4,5 процента выше плана. Раскройщик А. Маркичев при выполнении нормы за смену на 118 процентов дает экономии при раскрои 13 процентов площади кожи.

Смена мастера М. Прохорова борется за выполнение месячного плана к 24 апреля.

А. Желтов.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Деловое собрание

Отчетный доклад секретаря партийной организации Богородской МТС тов. Родионова коммунисты слушали со вниманием.

— Всю свою работу за отчетный период партийная организация сочетала с выполнением хозяйствственно-политических задач, стоящих перед МТС, — говорит тов. Родионов. 1940 сельскохозяйственный год МТС закончил успешно. В среднем на 15-сильный трактор вспахано 545 гектаров, вместо 495 гектаров по плану, сэкономлено горючего 4,5 тонны. Из 26 отрядов 18 перевыполнили годовой план работ.

Колхозы зоны МТС в прошлом году получили урожай зерновых на 2,2 центнера выше, чем в 1939 году. Это говорит о том, что МТС не только выполнила план количественно, но и улучшила качество работы.

Заслуги в этом есть и партийной организации. Бригада коммуниста тов. Тяжелова план выполнила на 143 процента, вспахав на 15-сильный трактор по 711 гектаров, вместо 500 по плану. Трактористка, кандидат в члены ВКП(б) Т. Красныхина вспахала 395 гектаров вместо 250 и сэкономила горючего 442 килограмма. Трактористка, член ВКП(б) Ю. Новосадова выполнила план на 154 процента и сэкономила горючего 175 килограммов. Неплохо работали и многие другие коммунисты.

Нельзя скрывать и недостатков. Если общий план тракторных работ выполнен на 110 процентов, то на отдельных участках МТС работала еще плохо. На посадке картофеля, например, план выполнен всего лишь на 16 процентов, а по уборке и того меньше — на 5 процентов. План осеннего сева МТС выполнила на 50 процентов, задание по комбайновой уборке — на 75 процентов.

Партийная организация слабо заслуживает за осуществление решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. До сих пор МТС работает не по графику. С ремонтом

В. Маркин.

Плохой доклад

Отчетно-выборное собрание партийной организации первого и третьего цехов фабрики имени Карла Маркса открылось точно в назначенное время по окончании рабочего дня. На собрание пришли все коммунисты, кроме тов. Федотовой, которая решила личный отход противопоставить партийному долгу.

Свой отчетный доклад секретарь парторганизации тов. Куприянов Н. начал со статистики проведенных партийных собраний, но ничего не сказал, как выполнялись привнесенные им решения. Докладчик подробно говорил о работе членов цехового партбюро и не подверг резкой критике коммунистов за неудовлетворительное повышение своего идеально-политического уровня.

Доклад не удовлетворил присутствующих и не заседал за живое коммунистов, а поэтому в прениях они выступали неактивно. Председатель собрания часто призывал коммунистов к выступлению, но с трудом выступили 5 человек. Из кандидатов партии никто не брал слово.

тракторов и прицепов в установленные правительством сроки МТС не уложилась. Плохо обстоит дело с хранением имущества. Сельскохозяйственные машины стоят в воде, запасные части разбросаны, зимой они были занесены снегом. Ответственный за это тов. Писарев мер к устранению непорядков не принимает.

После доклада развернулись прения. Тов. Тебекина критиковала секретаря парторганизации за плохую помощь комсомолу и слабую партийно-массовую работу.

У нас много способных, на деле доказавших себя комсомольцев и ярославской молодежи, но с ними за последнее время не ведется никакой работы, — говорит тов. Тебекина. Собраний не было всю зиму, агитаторы бездействовали. Не случайно, что за год партийная организация приняла в кандидаты партии только одного человека.

Молодой член партии тов. Махонов заявил в своем выступлении, что партийная организация идеино-политическое образование коммунистов пустила на самотек. Коммунисты изъявили желание изучать историю партии самостоятельно. Но как они изучают, этим никто не интересовался, консультация и собеседования не проводились.

Всего в прениях по отчетному докладу выступило 9 человек. Работу секретаря за отчетный период собрание признало удовлетворительной. Секретарем партийной организаций снова избран тов. Родионов, его заместителями тт. Еграшин и Рябов.

Собрание приняло решение, в котором намечены мероприятия по устранению всех недостатков. Собрание решило всю работу партийной организации подчинить выполнению решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, соорудив внимание работников МТС на успешное проведение весеннего сева и всего цикла сельскохозяйственных работ 1941 года.

В. Маркин.

ИЗМЕНІТЬ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА В ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

Секретарь партийной организации Демидовского колхоза т. Чистов имел достаточно времени, чтобы хорошо подготовиться к отчетно-выборному собранию. О проведении отчетно-выборного партийного собрания ему было известно более чем за 10 дней. Однако тов. Чистов за это время сумел только вывесить обявление о собрании. К отчетному докладу он стал готовиться всего за час до начала собрания.

Торопливо набросав на листке бумаги несколько цифр, т. Чистов об'явил пришедшим коммунистам о том, что пора открывать собрание. Затем он стал излагать свой доклад.

За отчетный период партийные собрания проводились один раз в три месяца. Партийно-массовая работа должна строиться по плану. Я же ни разу не составлял его. Не чувствуется у нас, чтобы кто-нибудь из коммунистов серьезно изучал историю партии. Хорошо я поставил дело только с уплатой членских взносов.

Доклад окончен, что не ясно, товарищи, задавайте вопросы — я отвечу.

Тогда коммунисты задали ему такой вопрос:

— Почему редко созываются партийные собрания?

От секретаря последовал ответ:

— Не находил вопросов, которые следовало бы ставить на повестку дня собраний. Потом, подумав немного, он добавил:

— Задачи хозяйственных дела, все времени нехватает.

Выступавшие в прениях коммунисты подвергли резкой критике работу секретаря и вполне заслуженно оценили ее как неудовлетворительную. Вопросов, которые могла и должна была обсудить партийная организация, было много, но т. Чистов всем этим пренебреж и ничего не сделал. Он допустил разрыв между политико-массовой работой и хозяйственными задачами колхоза, что отрицательно сказалось на всех его делах.

В подготовке к весеннему севу чувствуется благодущие, задания по урожайности до звеньев не доведены, план заготовки и вывозки удобрений не выполнен, трудовая дисциплина упала, уход за конем плохой, на ферме грязь.

Собрание, снова избрав т. Чистова секретарем партийной организации, обязало его изменить порочный стиль руководства партийной работой, предложило ввести плановость и регулярность в созыве партийных собраний, глубже вникать в хозяйственные дела колхоза, добиться укрепления трудовой дисциплины и лучших показателей по животноводству и поголовству. Необходимо, чтобы каждый член и кандидат партии занимал авангардную роль на производстве, повседневно повышая свой идеально-политический уровень.

В первом цехе секретарем парторганизации избран А. Кабатов, заместителем А. Чистов. В третьем цехе большинством голосов секретарем парторганизации избран Н. Куприянов, заместителем А. Абросимов.

М. Лапин,
секретарь многотиражки
„Ударник“.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

Из постановления исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 года

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года „Об обязательной поставке яиц государству“, исполнительным комитетом областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить по районам области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках:

1-я группа — 12 штук.

БОГОРОДСКИЙ

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления, без льгот.

Январь, февраль, март | Апрель | Май | Июнь, июль | Август, сентябрь | Октябрь, ноябрь, декабрь

10 15 30 15 25 5

(в копейках за 10 штук)

Январь, февраль, март Апрель, октябрь, ноябрь, декабрь	Май, август, сентябрь	Июнь, июль
--	-----------------------	------------

250 200 150

3. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйствами досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июня—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последние месяцы не допускается.

Установить, что яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

6. Установить, что вперед до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

7. Установить следующие заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке:

Исполком областного Совета депутатов трудящихся.

Областной Комитет ВКП(б).

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЯИЦЕПОСТАВОК

На 20 апреля в заготовительную кооперацию. Несерьезно отнеслись к подбору сборщиков правления Теряевского и Дуденевского сельпо. Теряевское сельпо имеет трех сборщиков, а Дуденевское — одного, тогда как в каждом крупном селении должен быть сборщик.

Усилить темпы яицеставок, досрочно выполнить обязательство перед родным государством — дело чести каждого колхоза и колхозника.

Н. Хохлов, управляющий заготовительной райпотребсоюза.

Дополнительная оплата труда колхозников — мощный стимул в борьбе за дальнейший подъем колхозного строя

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Члены животноводческой бригады Алешковского колхоза "Искра" хорошо ознакомились с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области". Постановление обсуждалось на исполнкоме сельсовета, на правлении колхоза и на производственном совещании в бригаде.

На отечественную заботу партии и правительства доярки отвечают развертыванием социалистического соревнования за повышение продуктивности животноводства. Каждая доярка взяла на себя конкретное обязательство надоить молока значительно больше установленного плана, зная что труд оплатится полностью.

По плану ферма должна получить в текущем году 182.750 литров молока. Члены животноводческой бригады взяли обязательство надоить за год 220.375 литров молока, то есть дать сверх плана 37.625 литров.

При выполнении этого обязательства доярки получат по дополнительной оплате 50 процентов молока, выданного сверх плана, что составит 18.812 литров или в среднем по 2.351 литру на доярку. 5 процентов или 1.881 литр молока получит пастух — скотник и 3 процента — 1129 литров — заведующий фермой.

Свои обязательства доярки подкрепляют делом. За первый квартал, а также 10 дней апреля каждая доярка обязательство не только выполнила, но и перевыполнила. По плану за первый квартал нужно было надоить молока 46.347 литров, по обязательству — 52.005 литров, а надоено 52.021 литр, что составляет 113 процентов к плану и 100,3 процента к обязательству.

И. Горшков, зоотехник — заведующий фермами Алешковского колхоза "Искра".

Вести с полей

На огороде Княжепольского колхоза

С утра до позднего вечера на огороде Княжепольского колхоза "Красное знамя" работают люди. Они производят распакировку рассады капусты, высаживают из торфяных горшков на постоянное выращивание в парники огурцы, садят арбузы.

Для выращивания ранних ово-

Получим высокий урожай овощей

Пантелеево. (По телефону). По сравнению с прошлым годом в текущем году посевы в парниках Пантелеевского колхоза "Маяк" обещают намного лучшие результаты. Согласно плану в парниках заложено 60 рам редиса, 100 рам рассады помидоров, 120 рам рассады капусты и 120 рам рассады

Сеют клевер, подкармливают озимые

Демидово. (По телефону). Выоловский колхоз "Вперед" и Песочинский колхоз "Доброволец" приступили к подкармливанию озимых посевов. В первом колхозе подкармлено 10 гектаров, во втором — 5 гектаров.

На 21 апреля колхозы сельсовета произвели подсев клевера на площади 155 гектаров.

А. Скребков, заместитель председателя исполнкома Демидовского сельсовета.

За 2,5 ягненка от каждой овцематки

На овцеводческой ферме Убежицкого колхоза "Горняк" за овцами ухаживает Елена Михайловна Тощева. Она взяла обязательство получить в этом году в среднем от каждой овцематки по 2,5 ягненка вместо 1,35 ягненка по плану.

Второе место в соревновании заняли смешные доярки тт. А. Чалкова и Е. Леонтьева. Они план выполнили на 113,6 процента, надоив сверх плана молока 1431 литр. Тт. Чалкова и Леонтьева получили авансом 179 литров молока.

В первой декаде апреля показали по надою молока еще лучше. План выполнен на 119 процентов. Сверх плана надоено 1385 литров. За этот период первое место в соревновании заняли смешные доярки тт. М. Рунова и А. Туркова. Они ухаживают за группой раздойных коров и план надоя молока выполнен на 127,83 процента, получив молока 2767,3 литра вместо 2166,8 литра по плану.

Можно надеяться, что члены животноводческой бригады темпов в работе не сдадут и в дальнейшем. Кафры на ферме хорошие. Многие доярки работают более 5—8 лет, они систематически изучают зоотехнику, применяя полученные знания на практике.

В прошлом году в колхозе введен кормовой севооборот. На кормовую бригаду ложится большая и ответственная задача: полностью обеспечить общественный скот кормами, особенно сочными. Выполнив свое обязательство, кормовая бригада этим самым окажет большую помощь ферме в получении высокой продуктивности от животноводства.

И. Горшков, зоотехник — заведующий фермами Алешковского колхоза "Искра".

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников еще больше заинтересовало тов. Тощеву. Она старается полностью сохранить приплод и получить осенью от каждой овцематки по второму окоту.

Согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда тов. Тощева за первый приплод получает 2 овчины натурой или деньгами среднюю их стоимость. При выполнении своего обязательства тов. Тощева получит по дополнительной оплате труда 8 овчин.

К. Обухов, заведующий фермами Убежицкого колхоза "Горняк".



Начались весенние работы

Сартаково. (По телефону). В колхозах Сартаковского сельсовета начались весенне-полевые работы. Все колхозы производят подкормку озимых посевов. Комаровский колхоз имени Максима Горького подкормил местными и минеральными удобрениями 60 гектаров озимой пшеницы, Сартаковский колхоз "Красный путь" — 45 гектаров, Новопавловский колхоз "Завет Ильича" — 25 гектаров.

В Сартаковском колхозе на площади 25 гектаров произведен подсев клевера по озимым культурам.

На огороде Комаровского колхоза производится распакировка рассады капусты и помидоров. Надвиг здесь был снят первый урожай парниковых овощей — 160 килограммов зеленого лука.

П. Каширин, председатель исполнкома Сартаковского сельсовета.

ЗА ЧИСТОТУ И ОЗЕЛЕНЕНИЕ УЛИЦ ГОРОДА

Партия и правительство уделяют многое внимание вопросу культуры, чистоты и озеленения городов и рабочих поселков. На эти цели государство ежегодно отпускает огромные средства. Доля каждого трудящегося — бережно относиться к народному достоянию, неустанно бороться за образцовую чистоту на улицах, в садах и скверах.

До сих пор город не имеет благоустроенного скверного места, куда должны вывозиться все нечистоты. Отсутствует также общественная уборная.

Зеленые насаждения занимают крупное место в разрешении проблемы благоустройства города. Они служат местом здорового отдыха трудящихся, очищают воздух от пыли, газов и дыма. К сожалению, дело с озеленением обстоит из рук вон плохо. Проводимые ранее зеленые насаждения по улицам мало дали положительных результатов, потому что часть населения города пренебрежительно относится к сохранению древесно-растений. Посаженные липы в 1940 году по улице Ленина на 20 процентов уничтожены. Необходимо повести решительную борьбу с такими явлениями, мобилизуя население города на сохранение зеленых насаждений.

В этом году проводятся большие работы по озеленению сквера на улице Ленина. На это мероприятие отпущено 17 тысяч рублей. Здесь будет посажено 500 штук акаций и 2520 кустов сирени. Заково сажированы дорожки (аллеи) и клумбы, в которые предполагается высадить по 45 тысяч штук разных цветов. Будут также сделаны из цветов портреты руководителей партии и правительства. Таким образом сквер превратится в место культурного отдыха трудящихся.

В 1941 году предполагается заложение питомника по выращиванию саженцев различных деревьев на площади 0,25 гектара. Наступает время насаждения зелени. Необходимо широко развернуть эту работу, чтобы улицы Бородска превратить в улицы зелени.

А. Исаков, начальник конторы благоустройства города.

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОБСОВЕТА В СРОК ОТКРЫТЬ АВТОБУСНОЕ СООБЩЕНИЕ

Желание строителей народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки осуществлено. Дорога, протяжением в 230 километров, была построена в короткий срок. Эта ударная народная стройка придана государственной комиссией с хорошим и отличным качеством работы.

В одном из пунктов акта по приемке автогужевой дороги правительственный комиссия записала: организовать постоянное содержание дороги в проезжем состоянии и ликвидировать оставшиеся недоделки. Решение исполнкома обсовета об открытии с 5 мая 1941 года регулярного автобусного и грузового автодвижения по дороге Горький — Муром — Кулебаки, назначенное на ликвидацию недоделок, обязывает дорожные отделы и исполнкомы райсоветов подготовить дорогу к этому сроку, выполнить ряд профилактических мероприятий и закончить отделочные работы.

Производство таких работ, как одерновка, укатка мостовой, постройка переездных мостиков, постановка дорожных знаков, задерживается из-за снежного покрова, в особенности там, где дорога проходит выемками (Доскинская и Сартаковская горы). В целях быстрейшего осушения земляного полотна и начала отделочных работ необходимо немедленно расчистить дорогу от снега и льда. Спущеные графики работ исполнкомов сельсоветов по очистке дороги и ликвидации недоделок должны быть строго выдержаны.

Нет сомнения в том, что сельсоветы и колхозы полученные земли выполнят по-большевистски. Дело чести всех советских, партийных и профсоюзных организаций района помочь дорожным работникам быстрее закончить отделочные работы на автогужевой дороге, чтобы выделенные исполнкомом обсовета 12 автобусов в срок начали курсировать по народной магистрали.

5 мая должно быть днем торжества всех строителей автогужевой дороги Горький — Муром — Кулебаки, открывших в 1941 году регулярное сообщение с городом Горьким. Бородчане и на этот раз должны удержать переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, выданное за работу в 1940 году. **И. Куценко**, инженер облдороги.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 19 и 20 апреля)

Английские газеты, сообщая о положении в Югославии, указывают, что в некоторых районах страны югославские войска все еще продолжают оказывать сопротивление, хотя они уже не находятся под каким-либо единым командованием.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска в Фессалийской равнине преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций.

В Албании 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

* * *

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи.

На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка причинила серьезные поврежде-

(ТАСС).

Борьба за атлантические торговые пути

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что, по его мнению, события в Африке имеют большее значение, чем события на Балканах, но решающим театром войны продолжает оставаться Атлантический океан.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы стали использовать шире свой военно-морской флот. Не приходится сомневаться,

(ТАСС).

Новое греческое правительство

Агентство Рейтер сообщило, что 18 апреля премьер-министр Греции Коризис покончил жизнь самоубийством.

Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг.

(ТАСС).

Богородская контора "Заготовка сырья" ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

кооперативов, колхозников, единоличников, рабочих и служащих сельсоветов: Демидовского, Шваринского, Алешковского, Дуденевского, Оленинского, Шумиловского, Бурцевского, Доскинского, Сартаковского, Букинского, Гацкого, Инютинского, Алистеевского, Лакшинского, Бочеевского, Шаргольского, Алексеевского и Шапкинского,—что шерсть в счет поставок государству и госзакупа принимается сборщиками сельсоветов, разездными агентами и на складе в г. Богородске (Сушникова, 9), а по субботам—в ларьках на рынке.

1—2.

Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие разных квалификаций на сдельные работы.

1—5.

Богородскому пункту Заготовки требуются

бухгалтер отдела и кассир.

1—1

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк.области улица Ленина, 202.

МЦ 13981



Итальянские войска в Албании.

Фото-хроника ТАСС.

ВЫСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МОРСКОГО МИНИСТРА

Агентство Рейтер передает, что 20 апреля в Лондоне выступил английский морской министр Александр с заявлением о деятельности английского военно-морского флота.

Касаясь "битвы за Атлантический океан", Александр указал, что в результате действий английских кораблей и самолетов противник потерял суда общим тоннажем почти в 2,5 миллиона регистровых

брutto-tonn. Несмотря на ожесточенный характер битвы за Атлантический океан и тяжелые потери, которые несет Англия, она ни на минуту не ослабляет своей борьбы. Александр указал, что германские подводные лодки и самолеты дальнего радиуса действия никоим образом не господствуют над Атлантическими торговыми путями.

(ТАСС).

Тяжелое продовольственное положение во Франции

Выходящая на юге Франции газета "Пти нису" поместила статью, посвященную тяжелому продовольственному положению в стране. Газета указывает, что в прошлом году особенно плохой урожай был собран в неоккупированной зоне Франции. Из 38 департаментов этой зоны 36 остались без хлеба.

Французское правительство вводит все более строгие ограничения потребления. Но эти меры не могут улучшить положение. Недостаток кормов вызвал значительное

уменьшение поголовья скота. Отсутствие кормов свиней почти прекратился. Из-за отсутствия кормов стало невозможным также заниматься разведением домашней птицы.

В статье говорится, что в этом году урожай также может быть лишь посредственным, так как во Франции нет достаточного количества удобрений и семян, лошадей и рабочей силы. Поэтому, заключает газета, можно лишь с тревогой смотреть на будущее.

(ТАСС).

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ В ЯПОНИИ

Как передает агентство Домей Цусин, согласно проведенной 1 октября прошлого года переписи, численность населения Японии (вместе с колониями) составляет

105.226.101 человек, из них 52.896.862 мужчины и 52.329.239 женщин.

(ТАСС).

Фабрика имени Карла Маркса просит всех выбывших с фабрики рабочих и служащих, неполучивших облигаций

пожарные работники в возрасте от 18 до 50 лет. Обращаться: ул. Пушкина, 22. Дирекция. 1—3.

Кожтехникуму ТРЕБУЮТСЯ

страгаль голья, щетинщики для дергания щетины на машине и вручную, подсобный рабочий в дубно-красильное отделение.

Кузнецкая артель "Большевик" слилась с Хвощевской артелью им. М. Горького.

Все претензии к артели "Большевик" принимаются до 1 мая с. г. Правление.

Подсобному хозяйству завода имени Калинина требуется рабочие.

Оплата труда по соглашению. Правление.

Богородскому пункту Заготовки требуются

бухгалтер отдела и кассир. 1—2

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк.области улица Ленина, 202.

МЦ 13981

Телефоны: отв. редактора—13, общая редакция—14

типоверхности—83.

Подписьма цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.

СУД

ЖУЛИК ЗА ПРИЛАВКОМ

Гражданин Шамин С. М., работающий в Лакшинском сельпо продавцом, а затем закупщиком, использовал свое положение в корыстных целях. Получая с базы райпотребсоюза для реализации среди членов-пайщиков мануфактуру и другие остродефицитные товары, Шамин часть товаров брал себе.

Произведенным 7 апреля текущего года обыском в квартире Шамина было обнаружено 460 метров разной мануфактуры, 23 пары чулок и другие товары, на общую сумму 6.791 рубль, припрятанные с целью спекуляции.

С. М. Шамин привлечен к судебной ответственности. На днях он предстанет перед народным судом.

А. Емельянов, народный следователь.

РЫБОЛОВЕЦКАЯ АРТЕЛЬ

В Комаровском колхозе имени Максима Горького организована рыболовецкая артель. Сейчас рыбаки ловят в Кудьме рыбу. В первый улов добыто 50 килограммов рыбы. Рыба будет сдаваться в столовую Богородского отделения ТОРГа.

П. Каширин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля, в 8 часов вечера, в районном парткабинете отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) проводит семинар лекарей и агитаторов на тему:

1 мая—день международной пролетарской солидарности.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор А. Н. АОГУНОВ.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан гор. Богородска, что в связи с первомайскими торжествами городская баня будет работать в следующие дни и часы: 24, 25, 26, 27 апреля (четверг, пятница, суббота и воскресенье) с 12 часов дня до 12 часов ночи, 29 и 30 апреля (вторник, среда) с 12 часов дня до 12 часов ночи.

В мае городская баня будет работать только по четвергам, пятницам и субботам с 12 часов дня до 12 часов ночи, а по воскресеньям—с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Администрация.

Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

машины на швейные машины, а также ПРИНИМАЮТСЯ желающие обучаться на машинистов. Срок обучения один месяц. Оплата в период обучения 150 рублей.

После обучения оплата сдельная.

1—2

Школе среднего сельхозобразования ТРЕБУЕТСЯ

заведующий библиотекой, имеющий опыт работы.

Обращаться: улица Ленина, 184.

Явка руководителей и главных бухгалтеров обязательна и без опоздания.

Зав. райфо—Стешов.

Инспектор по штатам—Кальмин.

Продается дом 15x7, крытый железом—д. Высоково, Баландина Е. М.

1—1